新冠病毒防疫期间昆明市建筑工程

开（复）工工作指导意见

为贯彻落实省委、省政府和市委、市政府关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作部署要求，特制定本指导意见，请在具体工作中参照加强管理。

一、提高认识，坚决打赢“防疫情”攻坚战

我市建筑工地项目工期紧、任务重，复工时间相对集中，增加了防范疫情的工作量，防疫态势相对严峻。昆明市各级建筑工程安全生产监管机构要充分认识建筑工地疫情防控工作的重要性，认真贯彻落实习近平总书记近期重要指示批示和重要讲话精神，坚决把人民群众生命安全和身体健康放在首位，全面排查、精准掌握、做好预案、严防死守，坚决打赢建筑施工领域“防疫情、保平安”攻坚战。

二、夯实责任，建立健全联防联控机制

昆明市各级住建部门要督促建设单位和参建单位落实主体责任，建立健全联防联控制度和措施。一是落实建设单位和施工单位防疫的主体责任，必须落实好项目的防疫各项措施；二是落实住建部门的监管责任，昆明市各级建筑部门应按照应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控响应等级，履行部门职责，严格按照防疫要求，督促各方主体落实防疫措施；三是落实属地政府的联防联控，各参建单位应积极配合属地政府（管委会）和辖区疾控部门、乡镇（街道、社区）和派出所的防控措施，发现可疑情况应及时报告。

三、多措并举，全面部署工地复工

针对建筑工地节后复工人员流动性大、组成复杂，作业、居住等聚集性较强的特点，要求全市房屋建筑、市政基础设施及轨道交通工程严格落实以下防控措施：

（一）严格落实疫情防范“五个一律”要求。一是施工现场采取实名制管理，对工地驻守人员和进入工地的人员、车辆一律排查登记；二是对所有进入工地人员一律测量体温，发烧、咳嗽等症状者禁止进入工地；三是现场设置相对独立的医学观察区，对具有重点疫区居住史或旅行史的人员，以及与上述人员有过密切接触者，一律按要求做好隔离和医学观察工作；四是出现确诊病例，工地一律停工，并及时报告属地卫生防疫部门采取措施，妥善处置；五是对湖北等重点疫区人员，一律严格管控，尽量减少人员流动。

（二）严格落实开复工工地疫情防范和安全保障措施，做到“五个不得”。一是项目开复工前，除值班留守人员、检查人员外不得允许其他人员进入施工现场和办公区域；二是工地施工现场、办公区域、施工设施设备未经消毒杀菌不得复工；三是未经复工安全检查，未经住房城乡建设行政主管部门批准同意不得复工；四是疫情未解除前不得组织聚集性活动，疫情防范和安全教育培训宜采用微信、广播等方式进行；五是发现发烧等疑似病例应立即隔离，不得进入施工区域、办公区域。 

（三）严格落实工地内部环境卫生管理，做到“两禁两严两减少”。建设工程各方主体要加强工地环境卫生整治，要严格工地饮食卫生、个人卫生和居住卫生管理，保障饮用、洗漱等热水供应；要严格做好宿舍、食堂等重点部位的清洁通风和消毒杀菌工作。要严禁工地区域饲养、宰杀、食用野生动物，通过正规渠道购买食品物资，全力把好食品安全关；要严禁垃圾偷倒乱倒，做好垃圾储运、污水处理、沟渠及下水道疏通等工作。要尽量减少工地区域人员进出，尽量减少工地人员与外界接触。另外，建筑工地要落实工地防疫物资配备，做好消毒物品、洗涤用品、医疗口罩、红外体温测量仪等物资保障，避免无防护措施施工作业情况发生。

四、确保复工条件落实到位

（一）施工、监理单位项目主要管理人员应提前到岗，根据各项目的复工需求，按照管理人员优先返岗，其他人员逐步到位原则，统筹安排其余人员有序返昆，要对每个员工进行全面排查，每名返回人员都要建立健康卡（附件1），并每日上报监督机构当日返回人员情况（附件2），每个项目要建立人员统计信息表（附件3）。

（二）各责任主体必须严格落实安全生产检查和防疫措施。安全生产条件、保障项目正常施工条件和防疫防控措施必须经过施工单位自查、监理单位复核、建设单位审核后，向属地住房城乡建设行政主管部门提出开复工申请（附件4），昆明市各级建筑工程安全生产监管机构接到开复工申请后，应及时核实，确认符合复工条件后方可复工。
城市轨道交通工程各责任主体必须严格落实安全生产检查和防疫措施。安全生产条件、保障项目正常施工条件和防疫防控措施必须经过施工单位自查、监理单位复核、建设单位审核后，向市质安总站提出开复工申请（附件5），市质安总站应做好牵头工作，会同涉及的辖区住建部门和乡镇（街道、社区）及时核实，确认符合复工条件后方可复工。
五、及时报告，做好值守与信息报送工作

各参建单位要加强疫情应急值守，严格执行领导带班制度，疫情信息每日上报属地监督机构，确保人员、信息无遗漏。

各县（市）区住房城乡建设局和市质安总站按照分级管理与属地管理原则进行责任划分，做好文件精神传达和数据统计工作，确保数据及时准确，于每日12:00前将日报情况（附件6）和重要信息报送至市住房城乡建设局施工管理处。
联系人：段绍团（63137271，13668785756）

邮  箱：1795927865@qq.com
附件：1.复工人员健康申报表
2.个人健康信息承诺书
3.企业复工人员排查情况统计表
4.昆明市建设工程（开）复工申请表
5.昆明市建设工程（开）复工申请表（城市轨道交通工程）
6.2020年春节后建筑工程开（复）工工作信息报送表
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